

# 五指山黎苗童声合唱团首次走出国门放声 美妙童声唱响中法友谊



扫码看视频

南国都市报5月6日讯(海南日报记者谢凯 特约记者钟丽)5月3日至8日,由五指山黎苗童声合唱团、黎族苗族文艺工作者约30人组成的五指山市中法文化交流代表团赴法国巴黎开展文化交流活动,这也是成立近2年的五指山黎苗童声合唱团首次出国演出。

“我有一个愿望,要去全世界歌唱,给我一双翅膀,我想带着和平鸽,飞到小王子美丽的故乡。”法国当地时间5月4日下午,一场中法青少年音乐交流会在巴黎13区剧场举行,在场内听完管弦乐演奏后,18名黎苗童声合唱团的孩子身着印有民族图腾的现代民族服饰,从观众席走到舞台中央,用法语和中文演唱专门为法国儿童创作的《把五指山唱给法兰西》原创歌曲。

参加演出的18名孩子全部来自五指山市水满乡大山深处,黎族苗族占比100%,年龄最大的12岁,最小的仅7岁。这群黎族苗族孩子们都是第一次出国,首登国门之外的舞台,却都不怯场。

10岁的王燕琳是合唱团的一名成员,4日当天演出,她站在第二排最左边的位置,动作自然得体。表演结束后,她向记者坦言:“今天台下观众有些多,有一点紧张,紧张的时候我会在



海南省五指山市中法文化代表团在卢浮宫前合照。(五指山融媒体中心供图)

心里默念,这是我自己总结的经验,能让我镇定下来,顺利完成表演。”

“我们这回在国外演出要唱7首歌曲,其中有两首是用法语演唱。”合唱团指导教师、作曲家刘昱介绍,对合唱团来说,这是一个很有意义的场面,因为他们代表海南来展示民族文化。

据悉,当时时间5月8日,五指山市中法文化交流代表团一行还将参加中法建交60周年人文交流活动、中法美食

嘉年华等多项活动,并和巴黎宝丽声童声合唱团共唱多首中法两国歌曲,庆祝中法建交60周年。

2022年8月,五指山黎苗童声合唱团成立,近两年来,创作了《我爱家乡五指山》等6首原创歌曲,并在博鳌亚洲论坛2023年年会期间演出。

“合唱团带给这些孩子的变化太大了,开始时欠缺表达、怯场怕生无自制力,合唱学习让他们拥有正确价值观、

举止大方、乐于表达,这种经历对他们毕生都会有积极影响。”刘昱说,对大山里的孩子们而言,走出国门除了开阔眼界,合唱会让他们在内心建立起一种自信。

出发前,王燕琳跟记者说,她最喜欢的歌曲是旋律优美的《久久不见久久见》,这次到法国会唱这首歌,“我觉得可以让这首从五指山来的歌看到不一样的我们”。

## 琼中黎母山汽车场地越野赛火热举行 全国60组车手上演“速度与激情”

南国都市报5月6日讯(记者 任桐)5月4日,2024海南琼中“雨林穿越”越野系列赛第一季黎母山汽车场地赛在海南润秀共享农庄举行。来自全国各地的60组选手经激烈角逐,最终孙浩、陈斌分获公开组和量产组冠军。

据介绍,2024海南琼中“雨林穿越”越野系列赛充分利用琼中丰富的山地体育资源优势,将琼中雨林生态、黎苗文化、乡村振兴相融合,逐步打造一系列琼中特色雨林体育赛事IP、培育体育旅游新业态,让更多游客来琼中体验越野、自驾、露营、骑行、徒步等丰富的旅游新业态产品。

比赛现场,车手们紧握方向盘,驾驶着性能卓越的越野车,在泥泞曲折的赛道上,全神贯注地应对每一个弯道与山坡带来的挑战,不断上演“速度与激情”的碰撞,引得现场观众连连喝彩。

海南野牛汽车俱乐部孙浩获得公开组冠军,他已连续多年参加汽车场地越野全国赛,这次特意从珠海来到琼中参赛,他说:“这也是我第三次来海南参赛,感觉海南的越野氛围越来越好。”

量产组冠军由丛林驱动车队的陈斌摘得,他表示:“我从白沙来到琼中参赛,赛道很不错,组委会为我们提供了很好的交流切磋机会,让比赛更有激情。”



比赛现场。(赛事承办方供图)

专题

## 交通银行海南省分行上线海南自贸港多功能自由贸易账户

在中国人民银行海南省分行和国家外汇管理局海南省分局的指导下,5月6日,交通银行海南省分行成功上线海南自贸港多功能自由贸易账户(简称EF账户),上线首日顺利为数家优质企业开立EF账户,并成功办理了结算、汇兑等业务,标志着该行EF账户业务正式启动。为更好服务客户,交通银行海南省分行本次同步上线EF账户电子渠道功能,帮助客户足不出户在线上办理业务,通过强大的电子化服务能力进一步增强了账户的便利性。

EF账户是金融机构根据客户需要按照分账核算单元业务规则开立的本外币一体账户,独立于现有的传统账户体系,

是服务海南自贸港封关运作、服务跨境资金流动自由便利的重要金融基础设施。

依托EF账户体系,交通银行海南省分行可以为符合条件的企业、金融机构和外籍个人开立包括EFE、EFN、EFU和EFF在内的多币种账户,可以连接和利用境内外两个市场、两种资源,为客户提供更加多元化的融资选择、更加市场化的利率、更加高效便利的资金汇划,进一步服务海南自贸港贸易投资自由便利。

对于注册在海南自贸港内的企业而言,EF账户便利性体现在本外币一体化账户体系、“跨一线”依法自由结算、“跨二线”同名有限渗透等方面。

近年来交通银行海南省分行积极打造专业化人才队伍,践行“专业、高效”服务理念。

在海南省委金融办、中国人民银行海南省分行、国家外汇管理局海南省分局等部门的指导下积极进行金融创新实践,先后落地海南自贸港首单引入境外投资者投资地方政府债券业务,先后协助海南省财政厅成功发行累计100亿元离岸人民币债券;成功落地海南自贸港首单OFLP基金、OFLP母基金;落地海南自贸港首单境内贸易融资资产双向跨境转让;利用两个市场、两种资源,为某海南企业发放离岸贷款,减少企业融资成本超过600万元。在海南自贸港金融

学会评选的创新案例中,交通银行海南省分行获奖数量名列前茅。

本次上线后,交通银行海南省分行拥有EF(多功能自由贸易账户)、OSA(离岸账户)、NRA(非居民机构账户)、FT(自由贸易账户)、离岸人民币创新单元等全账户体系,拥有丰富的专业服务能力,可为企业提供EF+增值服务,提高交易效率。

下一步交通银行海南省分行将继续践行国有大行责任担当,充分发挥“业务全牌照,服务全球化”的经营优势,紧抓EF账户落地实施政策机遇,持续探索海南自贸港金融服务创新,以金融之力高水平服务海南自贸港建设。(慧文)